



# LISTY Z MALEČOVSKA

Babiny I • Březí • Čeřeniště • Horní Zálezly • Malečov • Němčí • Pohoří • Proboštov • Rýdeč • Řetouň

1. ROČNÍK

ČÍSLO 1/2016

VÝTISK PRO OBČANY ZDARMA

## Začínáme!

### SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

dostává se do Vašich domácností nový zpravodaj „LISTY Z MALEČOVSKA“. Periodikum, ve kterém budeme přinášet aktuální informace o dění v naší nádherné krajině Českého středohoří. Jen připomínám, že obec Malečov má dnes 10 částí: Malečov, Březí, Babiny I, Čeřeniště, Horní Zálezly, Němčí, Pohoří, Proboštov, Rýdeč a Řetouň. Nemohu začít jinak než návratem o několik měsíců zpět. Období před volbami i krátce po nich je vždy výjimečné. Atmosféra je napjatá, z přátel se stávají soupeři a všichni nervózně čekají na výsledky voleb. Po jejich vyhlášení se jedni radují, druzí smutní. Taková je demokratická soutěž, která má vítěze a poražené, taková je demokracie, jejíž cestou jsme se před čtvrt stoletím vydali. Zvolení zastupitelé by měli respektovat to, jak voliči rozdali karty a snažit se hrát tu nejlepší hru v jejich prospěch. Pevně věřím, že tomu tak je a bude v naší malebné krajině Malečovska. Věřím, že zastupitelstvo obce jako v předchozích obdobích bude táhnout za jeden provaz a pracovat společně ve prospěch Malečovska.

Chtěl bych při této příležitosti poděkovat všem zastupitelům, kteří již nekandidovali nebo nebyli zvoleni. Zvláštní poděkování patří Antonínu Marešovi a Jaroslavu Ladýřovi za jejich dlouhodobou činnost ve vedení obce. Aby se Malečovsko stalo opravdu příjemným a milým

místem k bydlení či návštěvě, musí udělat starosta a obecní zastupitelstvo ještě mnoho práce. Ovšem již nyní můžeme udělat něco my sami. Děkuji proto všem, kteří se starají o prostranství před domy, kteří se zajímají o dění v obci a přinášejí nové nápady a inspirace. I když nebyl nápad zrealizován, není to tím, že by se jím nikdo nezapomněl, naopak, každý je předmětem posuzování členy zastupitelstva, přičemž je nutné zohlednit možnosti finančních prostředků obce. Ty jsou bohužel velmi omezené. Nejen naše obec má velkou naději na zlepšení v podobě navýšení zákonného podílu na daních ve prospěch menších obcí. Bude-li se vyvíjet ekonomika České republiky alespoň stávajícím tempem, pak by tato změna mohla do rozpočtu obce přinést každoroční navýšení příjmů min. o 1 mil. Kč. Tyto prostředky bude chtít obec především investovat do budování a rekonstrukce svého majetku. Své úvodní slovo ukončím citátem, který jsem již použil při svěcení kaple Panny Marie v Malečově: „*Nezávidte jeden druhému, ale mějte raději lásku mezi sebou, neboť závist plodí zášť. Kdo nenávidí, není milován a ve své zlobě zahyne. Kdo však má lásku, miluje a je milý Bohu. Bude-li se chtít srdce vaše povyšovat, pokořte se, nechť k vám nevkročí noha pychy. Pycha je nemilá Stvořiteli i lidem šlechtěným, a proto nemá pyšný milosti ani u Boha, ani u lidí.*“

Váš

Petr Kůstka, starosta

### STAŇTE SE SPOLUTVŮRNCI LISTŮ Z MALEČOVSKA

Vážení sousedé, milí čtenáři,

byl bych velice rád, aby nový zpravodaj, jehož první číslo právě otevřete, alespoň trochu přispěl k naší pospolitosti, abychom si uvědomili, že žijeme spolu na území Malečovska. Že je na nás, jak se nám tady bude žít. Abychom věděli o tom, co se děje, kde jsou vady, kde je možné něco zlepšit. Ale především, co se nám povedlo, čím se můžeme pochlubit. Abychom byli na Malečovsko (na nás) hrdí.

Dovolu mi představit redakční radu. Kromě mne se na redakční práci bude podílet místostarostka paní Lenka Barvínková jako garant informací z OÚ, ředitelka ZŠ a MŠ Malečov paní Mgr. Alexandra Petřů jako garant informací z činnosti mateřské a základní školy a v ne-

poslední řadě pan Radek Antoš v pozici fotoreportéra. Kdo další se může podílet na tvorbě zpravodaje? Především očekáváme příspěvky od spolků a klubů na území Malečovska. A samozřejmě uvítáme i zajímavé příspěvky od Vás, čtenářů. Pro tyto účely byla zřízena e-adresa [listy@malecovsko.cz](mailto:listy@malecovsko.cz), na kterou, prosím, směrujte veškerou korespondenci včetně fotografií. Příspěvky či podněty je ale možné předat i v listinné podobě přímo na OÚ Malečov.

A protože místo na této straně je omezené, více si o vzniku a koncepci zpravodaje přečtěte na straně 7 v mimořádné rubrice „Co se nevešlo na první stranu“.

Zdeněk Petr, za redakci



**SOUTĚŽÍME o české granáty** (viz strana 6)

# Z OBECNÍHO ÚŘADU

## AUTOBUSOVÁ DOPRAVA

Začátkem ledna proběhlo jednání se zástupci odboru dopravy Krajského úřadu Ústeckého kraje týkající se problematiky autobusové dopravy. Projednávána byla



Místo zeleného jel modrý.

problematika změny jízdního řádu linky 453, která je v platnosti od 13. 12. 2015. Obec Malečov vnímá negativně zrušení zajíždění „školního autobusu“ do Čeřeníště, což bylo jedním z témat, které se se zástupci kraje projednávalo.

Dalším tématem bylo fungování dispečinku při objednávání spojů a chování řidičů k cestujícím.

Od 1. ledna 2016 kromě jiného byla rozšířena platnost tarifu a jízdenek Dopravy Ústeckého kraje (DÚK) o ústeckou MHD.

S jízdenkou DÚK se tak podstatně zlepšil možnost cestování veřejnou dopravou v rámci Ústeckého kraje. Otevírá se možnost přestupování mezi vlaky, autobusy a MHD, možnost kombinování různých dopravních prostředků

na zaplacené trase, což vede i k možnosti zlevnění ceny celé cesty.

Papírové jízdenky dle tarifu DÚK platí nově po dobu své časové a zónové platnosti vždy pro libovolnou kombinaci jízdy ve všech zeelených autobusech DÚK, vlacích ČD (mimo mezinárodní spoje typu EC, IC a EN), MHD Teplice a MHD Ústí nad Labem. Přestupní tarif se dá od nového roku plně využívat jak s jednorázovou papírovou jízdenkou DÚK nebo papírovým časovým kupónem DÚK na 7 či 30 dní i pro různé slevové kategorie. K cestování výše uvedenými dopravami lze využít i celosíťovou jednodenní jízdenku DÚK za 130 Kč, která platí ode dne zakoupení do 4:00 hod. druhého dne. Elektronická čipová karta DÚK kromě zelených autobusů platí zatím jen v MHD Teplice – ve vlacích a v MHD Ústí nad Labem se neuznává.

Lenka Barvínková

## INFORMACE PRO VÁS

### SMS Infokaná

– občané se mohou bezplatně zařadit do systému odběru důležitých sms zpráv, které obec rozepisuje – návod na [www.malecovsko.cz](http://www.malecovsko.cz)

### Obecní knihovna v KD Malečov

– otevírací doba: pondělí a středa od 17.00 do 19.30 hod.  
– počet knih k 31.12.2015 byl 2743 ks

### Pohostinství KD Malečov

Od 1. 1. 2016 je v pohostinství nový nájemce VPS Ústí nad Labem, s. r. o., zastoupená panem Vidličkou

### Svoz nebezpečného odpadu

O přesném datu svozu nebezpečného odpadu v jarních měsících budou občané včas informováni letáčkem vhozeným do domovních schránek.

## ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD MALEČOV

Po dlouhých letech se obci podařilo získat dotaci na Intenzifikaci čistírny odpadních vod (ČOV) Malečov z Ministerstva zemědělství ČR. V průběhu loňského roku proběhlo výběrové řízení na zhotovitele díla, které vyhrála firma Mamelom, s.r.o.

Stavba byla zahájena v prosinci 2015 a měla by být dokončena v říjnu 2016. V současné době probíhají terénní úpravy. Původní ČOV z roku 1992 byla vybudována jako mechanicko biologická s gravitačním průtokem. Z dnešního pohledu nedostatečně vyčištěné vody byly vypouštěny do rybníka a dále do Olešnického potoka. Také kapacita čistírny již neodpovídala množství odpadních vod rozrůstající se obce.

Vloni na žádost obce přepracovaný projekt řeší ČOV, vzhledem k blízkosti nově postaveným rodinným domům, jako objekt kompletně zakrytý sedlovou střechou. Odtok vody je sveden mimo dočišťovací rybník přímo do potoka. Výhledová kapacita ČOV po intenzifikaci je navržena na 500 EO, tedy 500 obyvatel. Mj. to umožní další rozvoj obce.

Pro představu: v místě původních šterbinových nádrží bude umístěn monoblok železobetonových nádrží s vnějšími rozměry 7,7 x 9,6 m se

### Informace k veřejnému osvětlení (VO)

Obecní úřad Malečov v minulosti nechal vyměnit všechny lampy VO ve svých obcích prostřednictvím firmy Energie pod kontrolou. Údržbu pro tuto firmu zajišťuje pan Panocha. Jakékoliv poruchy mohou občané hlásit na OÚ Malečov, tel. č. 475 531 547.

### Akce

26. 2. 2016 – vítání občánků, které proběhne v KD Malečov  
26. 3. 2016 – 2. Velikonoční pivní jarmark v Malečově, který se uskuteční na tradičním místě před KD Malečov

## MIMOŘÁDNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

13. 1. 2016 se uskutečnilo mimořádné zasedání ZO Malečov, na kterém se mimo jiné projednávalo schválení změny katastrálních hranic v rámci pozemkových úprav v k.ú. Čeřeníště a podání dotace na víceúčelové hřiště.

4 komorami. Výkop pro ně bude v hloubce 7 m pod úroveň stávajícího terénu. Na nádrže naváže nadzemní část objektu, kde budou místnosti hrubého předčištění, dmychárna a místnost obsluhy se sociálním zájemcem. V příštím čísle zpravodaje Vám přineseme informace o stavu prací a také výkres s pohledy na nadzemní část ČOV.

Zdeněk Petr



Zemní práce.



# ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

Základní škola a Mateřská škola Malečov zajišťuje předškolní a základní vzdělávání ve dvou odděleních mateřské školy a ve třech třídách (pět ročníků) ve škole základní. Velkou předností naší školy je kvalifikovanost vyučujících a práce s malými skupinami žáků, kdy je možné se žákům dostatečně individuálně věnovat dle jejich potřeb. Ve škole pracuje i asistent pedagoga. Záměrné střídání učitelů v jednotlivých předmětech usnadňuje dětem přechod do městských škol.

V lednu žáci navštívili divadelní představení, které proběhlo částečně v angličtině, aby zjistili, že cizí jazyk je praktickou součástí běžného života.

Pokud napadne sníh, děti tráví hodiny tělocviku venku. Letos nás čekají kurzy plavání a dvou týdenní pobyt ve škole v přírodě. Společně s „chodícími“ přestávkami tak mají žáci i dostatek zdravého pohybu. V rámci možností se škola zapojuje i do celostátních projektů, tím letošním bude akce „Sněhuláci pro Afriku“. V této souvislosti se děti zúčastnily také besedy o africké škole, aby se naučily vnímat jiné kultury, zvyklosti a odlišnosti, a učily se tak respektu k jiným etnikům.



List do rodinného archivu.

V lednu proběhl zápis do prvních tříd pro školní rok 2016 – 2017, kdy přivítáme 7 nových prvňáčků, aby i oni – tak jako prvňáčci letošní – mohli radostně třímat svá první vysvědčení a podělit se o radost ze svých školních úspěchů.

V měsíci lednu jsme se s dětmi v mateřské škole zabývali dopravními prostředky. Tudíž jsme s dětmi vyrazili na lanovou dráhu, která spojuje



Prvňáčci se svým vysvědčením.



Ze zápisu do první třídy.

obchodní centrum Forum s výletním zámečkem Větruše. Chtěli jsme, aby mohly zažít i neobvyklé způsoby přepravy. Tento výlet jsme propojili s návštěvou zrcadlového bludiště a labyrintem, které se nachází v těsné blízkosti. Podle radostných tváříček našich dětí jsme usoudili, že se jim náročný výlet líbil.

V měsíci lednu jsme též zahájili s dětmi v mateřské škole pravidelné návštěvy solné jeskyně.

Dlouholeté zkušenosti lékařů ukazují na skutečnost, že solná jeskyně podporuje léčbu mnohých zdravotních obtíží a podporuje psychickou i fyzickou pohodu.

Krystalická kamenná sůl je přirozený ionizátor, který účinně vylepšuje kvalitu vzduchu uvolňováním záporných iontů. Záporná ionizace vzduchu zlepšuje zdravotní stav a působí podpůrně při léčbě mnohých obtíží, jako jsou: průduškové astma, nemoci plic a průdušek, oběhová nedostatečnost, stavy po infarktu, vysoký tlak, žaludeční a dvanácterníkové vředy, nemoci žaludku a střev, lupenka, záněty kůže, alergie, přecitlivělost, nervózy různého druhu, pokles odolnosti proti stresu a únavový syndrom.

Děti byly nadšené, že si mohou hrát se sypkou solí a při pohádkách měly možnost relaxovat v polohovacích lehátkách. Délka jedné takové návštěvy je 45 minut. Součástí návštěvy solné jeskyně je i pitný režim.

Mgr. Alexandra Petrů



Tělesná výchova na sněhu.



# SPORT • KULTURA • SPOLKY

Na území Malečovska působí celkem 8 spolků. Možná, že o některých ani nevíte. Požádali jsme všechny spolky o prvotní informaci, aby se představily. Věříme, že se do hry zapojí i spolek Rýdeč a v každém vydání zpravodaje se objeví nějaká zajímavá informace jak z minulosti, tak zejména z přítomnosti a chystaných aktivit spolků. V každém čísle nemusí být samozřejmě informace od všech spolků, to bude záležet jen a jen na nich. Všichni jsme určitě zvědaví, jak se budou prezentovat, jak nás budou zatahovat do hry, tedy do své činnosti. Právě spolky jsou všude hlavním motorem dění, hlavními přispěvateli k naší pospolitosti. Všimněte si, že pospolitost a spolek mají společný slovní základ?

## RUGBY CLUB TRAITORS, Z. S.

IČ: 04224370

Předseda: Mgr. Jiří Pospíšil

„Kdo jsme? ... Traitors!“ Jednoho dne v prosinci 2014 se sešla parta mladých lidí v ZŠ na Kamenném Vrchu, kde se všichni shodli na založení nového sportovního klubu, který bude nejen propagovat, ale hlavně trénovat rugby. Zakládající schůze se zúčastnilo 25 budoucích členů, kteří to myslí s rugby vážně. Zakládající členové výboru ve složení Michaela, Radek a Jiří Pospíšilovi a Jan Šmíd po právní stránce zajistili vznik klubu. Po několika drobných peripetiích vzniká 24. 7. 2015 **Rugby Club Traitors, z. s.**



Někteří lidé často rugby a americký fotbal zaměňují. Hráči rugby nemají žádné helmy ani chrániče. Rugby a americký fotbal mají společný pouze oválný míč a kontaktní hru.

Od ledna 2015 probíhají pravidelné tréninky, převážně na fotbalovém hřišti TJ FK Malečov a v případě špatného počasí se přesouvají na umělé hřiště ZŠ Kamenný Vrch.

Jako klub se účastníme mnoha sportovních akcí a aktivit, které jen zdánlivě nesouvisí s rugby. Mezi nejzajímavější akce uplynulého roku patří účast na dračích lodích, Tackle & score v Praze a námi pořádaný Beach rugby 2015. Neméně významnou akcí bylo letní soustředění v Čeřeništi.

Naši trenéři Mgr. Jiří Pospíšil a Jan Šmíd dávají do těla mužskému i ženskému týmu. Oba týmy od letošního jara nastoupí do druhé ligy 7s Union.

Tréninky probíhají každý pátek a neděli. Přesné informace naleznete na facebookových stránkách pod názvem: RC Traitors.

Přijďte si zkusit nový, netradiční sport pro každého a poznat tak skvělý kolektiv.

*Jiří Pospíšil, trenér RC Traitors*

soužití, kdy veškeré naše počiny nezůstanou pouze v oblasti soukromých radostí a starostí, ale jako spolek se můžeme lépe zviditelnit a ukázat dnes tak málo viděné – pospolitost. Rádi bychom navázali na doloženou tradici místních obyvatel, jejichž historie v obci skončila. Krásným dárkem letošních Vánoc bylo pro spolek to, že oficiálně vznikl zapsáním do spolkového rejstříku k 24. 12. 2015. Jeho činnost nezůstane však jen u družných zábav a společenského soužití, bude se zaměřovat i na zvelebování obce a jejího okolí, péči a ochranu životního prostředí, propagační a publikační činnost. Jako spolek máme právě pro tyto činnosti možnost využít dotačních fondů. Předsedou spolku byl zvolen pan Radek Antoš. Spolek má zatím 23 členů, jeho členská základna je pochopitelně otevřena i pro další zájemce. Již delší dobu máme na Facebooku zřízenou stránku „Čeřeniště“, kde se dělíme nejen prostřednictvím fotografií o dění v obci a okolí. Nejbližšími plánovanými akcemi již pod hlavičkou spolku bude účast v akci „Uklidme Česko“, pálení čarodějnic a výlet na Říp – tedy aktivity různorodé: zábava, prospěšná činnost, pohyb a zdraví. A v takovém duchu bychom rádi pokračovali dál.

*Stanislav Hladký*

## MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

IČ: 44553544

Předseda: Petr Kůstka st.

Myslivecký hospodář: Stanislav Houda

Současný Myslivecký spolek vznikl sloučením třech mysliveckých sdružení v roce 1980 MS Muflon Malečov, MS Labská a MS Střekov. V současné době má Myslivecký spolek 35 členů a hospodářů na 1 783 ha pronajaté honitby Honebního společenstva Březí.

V honitbě dlouhodobě řádně hospodaříme včetně plnění odlovu. Naši členové se také starají o myslivecký kroužek v místní škole.

*Petr Kůstka st.*



## ČEŘENIŠŤSTÍ PATRIOTI, Z. S.

IČ: 04615697

Předseda: Radek Antoš

Čeřenišťstí patrioti je název nového spolku, který jsme založili my, místní obyvatelé a chatari v Čeřeništi. Spolek je tak oficiálním vyústěním našeho kladného vztahu k této lokalitě, příjemného a družného

## SKI KLUB POHOŘÍ U MALEČOVA

IČ: 22732608

Předseda: Tomáš Hübsch

Představy a příprava areálu na zimní sezónu je jedna strana mince, druhou stranu určuje příroda, počasí. A to nám letos nijak nepřálo. Areál se nám podařilo zprovoznit pro veřejnost pouze na 9 dnů v lednu včetně večerního lyžování, dnes jsou na svazích jen zbytky technického sněhu. Pro připomínku, jak to u nás vypadá v zimě, připojuji foto.

Tomáš Hübsch



## SPOLEK MALEČOV

IČ: 22863745

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

Spolek Malečov (dříve KLUB MALEČOVSKÝCH ŽEN, o.s. – založen 24. 6. 2010) vznikl 30. 11. 2015 z důvodu změny v občanském zákoníku.

Naším cílem je zachovávat tradice v obci Malečov a především pořádat kulturní, zábavné a sportovní akce pro dospělé, děti a mládež.

Největším úspěchem je vybudování dětského hřiště u Kulturního domu Malečov za pomoci sponzorů, pořádání dětských dnů a mnoho dalšího.

Budeme velmi rádi, pokud se zúčastníte našich akcí, popřípadě pokud se budete chtít stát jedním/jednou z nás. Vaši podporu uvítáme.

Finanční prostředky získáváme především od členů našeho sdružení formou pravidelných měsíčních členských příspěvků a také od obce Malečov. Budeme velmi rádi za každý finanční dar. Naše číslo účtu: 258499080/0300. Veškeré nakládání s finančními prostředky evidujeme, proto v případě Vašeho daru můžeme doložit, jak jsme s ním naložili. Předem velmi děkujeme.

Další informace naleznete na našem webu:

[www.spolekmalecov.webnode.cz](http://www.spolekmalecov.webnode.cz)

Anna Háblová

### Kalendář akcí:

- Maškarní ples, dne 12. 2. od 20.00 hod.
- Dětský maškarní bál v KD Malečov, dne 21. 2. od 15.00 hod.
- Mezinárodní den žen, dne 12. 3. od 20.00 hod.
- Jako tradičně oslavíme MDŽ. Předběžně se bude konat na lanovce v Pohoří. Podrobnosti budou včas upřesněny.
- Brigáda na dětském hřišti, dne 9. 4. od 10.00 hod. Proběhne nutná údržba jako natření atrakcí, úprava terénu a především chceme přidat nový herní prvek – dětský kolotoč. Proto budeme rádi za každou šikovnou ruku, která nám přijde pomoci. Předem děkujeme.

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MALEČOV

SDH e.č. 427119 IČ: 063153190

Starosta SDH Jiří Patočka, velitel Ladislav Mareš

První datové zmínky jsou z roku 1894, bohužel se nedochovaly žádné podrobnější záznamy o tom, kdo z našich předků stál u založení. V současné době je v našem sboru, jehož zřizovatelem je obec Malečov, evidováno 18 členů, z toho je 6 členů v JSDH (jednotka sboru dobrovolných hasičů), která představuje výjezdovou skupinu. SDH disponuje technikou CAS 32T 148 (cisternová automobilová stříkačka o výkonu čerpadla 3200 l/min.). Dále disponuje dopravním automobilem DA 21 F Furgon.

S touto technikou JSDH vyjíždí na pokyn Krajského operačního a informačního střediska Hasičského záchranného sboru Ústí nad Labem (KOPIS HZS ÚK) k událostem různého charakteru – lesní požáry, požáry travního porostu, technická pomoc, živelné pohromy. V předchozích letech jsme byli dovybaveni moderními zásahovými obleky včetně přileb a svítilen, také byla zakoupena motorová pila STIHL. V roce 2015 jsme také získali plovoucí čerpadlo HONDA GSV 1200.

Ladislav Mareš

## TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA FK MALEČOV

oddílové číslo 427011, IČ 41324862

Předseda klubu: Pavel Kůstka st.

Členové výboru: Jaroslav Ladýř, Pavel Boháček, Petr Kůstka st., Ladislav Kůstka

Klub byl založen v roce 1946 pod názvem Sokol Malečov, takže letos se chystáme na 70. výročí založení klubu. Při této příležitosti bude mj. uspořádán tradiční fotbalový memoriál Josefa Pýchy, který proběhne ve dnech 25. 6. 2016 na našem hřišti. O přípravách a rozsahu akce Vás rádi budeme informovat v dalším čísle zpravodaje.

FK Malečov hraje okresní přebor Ústí nad Labem a po podzimní části soutěže 2015-2016 se pohybuje ve spodní části tabulky. V jarní části soutěže, která pro nás začíná zápasem ve Svádově dne 26. 3. 2016, chce klub pomýšlet na vyšší příčky. Přijďte nám fandit! Děkujeme.

Pavel Kůstka st.

#	KLUB	Z	V	R	P	S	B
1.	FK Malé Březno	12	10	0	2	47:21	29
2.	TJ Svádov-Olšinky	12	10	0	2	41:19	28
3.	Městský sportovní klub Trmice B	12	8	0	4	26:14	24
4.	SK Hrančičář Petrovice o.s.	12	8	0	4	44:19	22
5.	Tělovýchovná jednotka Sebužín	12	7	0	5	29:15	22
6.	Tělovýchovná jednotka Spartak Valtířov občanské sdružení	12	7	0	5	27:20	21
7.	T.J. Mojžíř B	12	6	0	6	31:37	18
8.	FK Jiskra Velké Březno B	12	5	0	7	17:36	14
9.	TJ Chlumec B	12	4	0	8	32:47	12
10.	Fotbalový klub amatérů Velké Chvojno	12	4	0	8	23:41	12
11.	Tělovýchovná jednotka FK Malečov	12	3	0	9	24:29	11
12.	Sportovní klub policie Sever Ústí nad Labem, o.s.	12	3	0	9	30:46	11
13.	TJ Povrvly	12	3	0	9	19:46	10

## RÝDEČ

IČ: 22863231

Předseda: František Panocha

V současné době spolek Rýdeč mění název. Nechme se překvapit.



# ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ – víte, že...

Vážení čtenáři, rozhodli jsme se pro Vás připravit seriál o fenoménu, který nás všechny obklopuje, který nás, ať chceme nebo ne, ovlivňuje: o Českém středohoří. Seriál o přírodních krásách blízkého i vzdáleného okolí našich obcí, o tom, co se ukrývá pod zemí, o stopách lidské společnosti. Témat je mnoho, každý rok bychom chtěli ve zpravodaji věnovat jednomu z nich. Začínáme přírodními krásami – začínáme slavnou Průčelskou roklí, která se nachází západně od Němčí a směřuje k Labi.

## Průčelská rokle

Je to jedno z nejmalebnějších hlubokých údolí Českého středohoří. Mohutný zářez tohoto krajinného útvaru je dobře viditelný například z několika vyhlídek na protějším břehu Labe – z Vaňovských skal, od Josefinky nebo z moravanských Skalek.

Málokdo ví, že Průčelskou roklí miloval slavný stvořitel Vinnetoua – spisovatel Karel May, pro něhož byly krásy tohoto údolí inspiračním zdrojem pro popis divoké přírody.

Průčelská rokle je zajímavá z mnoha hledisek. V jejím průběhu od řeky Labe směrem vzhůru můžeme pozorovat výraznou proměnu klimatu. Na dně údolí v blízkosti potoka Průčelky se vyskytuje chladné podhorské klima, ačkoli nadmořská výška tomu neodpovídá. Toto klima svědčí chladnomilným druhům, například mlokům skvrnitým, ale i vzácným druhům pavouků, kteří jsou považováni za reliktní druhy z ledových dob.

V horní části soutěsky pak pozorujeme zcela odlišný terén – kromě rozsáhlých balvanitých sutí, které označujeme jako kamenná moře,



Průčelský vodopád na bočním přítoku potoka Průčelky.

jsou zde také monumentální Výří skály, které se brzy na jaře pokrývají teplomilnými druhy rostlin, například žlutými trsy tařice skalní. Celý prostor Průčelské rokle je také mineralogickým nalezištěm především typických minerálů zeolitové skupiny nebo pyroxenů.

Na dvou přítocích potoka Průčelky můžeme pozorovat vodopády, přičemž asi nejznámější je Průčelský vodopád, v jehož blízkosti vede trasa naučné stezky, a pak mnohem méně přístupný a poněkud utajený Výří vodopád, který se svou pětáctýřicetimetrovou výškou je nejen nejvyšším vodopádem Českého středohoří, ale patří ke skupině nejvyšších vodopádů celé České republiky. Oba vodopády však



Zamrzlý dolní stupeň Výřího vodopádu.



Rozsáhlé kamenné moře pod monumentálními Výřími skalami.

mají po větší část roku jen málo vody, proto je pro jejich návštěvu nevhodnější deštivé počasí, obleva nebo naopak silné mrazy, během nichž jsou zřejmě nejkrásnější. Výří vodopád nelze běžně spatřit v celého jeho výšce, protože jeho horní partie jsou skryty ve značně členitém masivu Výřích skal. Nachází se na okraji kamenného moře – jen asi dvě stě metrů od zastávky naučné stezky „Pod kamenným mořem“. U této zastávky se nacházejí skalní masivy, které jsou zcela porostlé mechem, a jeden z nich v sobě skrývá dvě jeskyně – Medvědí brloh a Skluzavku.

Na skalních věžích Výřích skal je celá řada horolezeckých cest a je důležité připomenout, že zde hnízdí vzácní dravci, kteří by neměli být rušeni především na začátku léta.

Průčelskou roklí vede zeleně značená stezka z Brné do Němčí a pak také část naučné stezky s názvem „Pod Vysokým Ostrým“.

Text a foto: Jiří Svoboda



Více se dozvíte v knize *Tajemství Českého středohoří* od Jiřího Svobody [www.tajemstvistredohori.cz](http://www.tajemstvistredohori.cz)

## SOUTĚŽÍME O ČESKÉ GRANÁTY



Jak dobře znáte České středohoří? Ověřte si své znalosti v soutěži o české granáty, které jsou typickým drahokamem pro tuto lokalitu. Každé číslo zpravodaje bude mít na **první straně dole fotografii** a Vaším úkolem bude odpovědět na jednoduchou otázku typu: odkud je snímek pořízen, nebo naopak, co je na fotografii zachyceno.

**Otázka pro první číslo zpravodaje zní: z kterého místa je snímek pořízen?** A protože soutěž by se mohla zdát jednoduchá, ten, kdo se bude ucházet

o broušený český granát, musí ke správné odpovědi vztahující se k fotografii uvést **ještě odpověď na otázku z křížovky na následující straně.**

Obě odpovědi zašlete na e-adresu [listy@malecovsko.cz](mailto:listy@malecovsko.cz) nebo písemně na OÚ Malečov do 31. 3. 2016. Ze správných odpovědí **budou vylosováni 3 výherci**, kteří obdrží nový, ručně broušený **český granát** s briliantovým výbrusem o průměru cca 4mm. Jejich jména budou zveřejněna v následujícím čísle, výhry bude možné vyzvednout na obecním úřadě.

# PRO CHVÍLE VOLNA

V každém čísle bychom Vás rádi pobavili nějakým typem křížovky či jiného rébusu s tajenkou vztahující se k Českému středohoří. Začínáme tím nejobyčejším způsobem, křížovkou se souvislou tajenkou. Známy hudební skladatel Richard Wagner pobýval na hradě Střekově a několikrát také vystoupil na vrch Vysoký Ostrý.

**A otázka do soutěže: jak zní citát Richarda Wagnera ukrytý v tajence křížovky?**

POMŮCKA: AT, EON, KME, NDAO, TISA, TLBR	JMÉNO ZPĚVÁKA STRÍHAVKY	ODDĚLATI RYČEM	OTÁZKA NA MÍSTO	ATLETICKÝ VÝKON		POŠLAPAT	SLUHA	ODVÁŽNÉ SLOVENSKY		LESÍK	CHEMICKÝ PRVEK ZN. SI		PEREJ	TĚLOCVIČNÝ PRVEK	STARÝ TYP AUTOBUSU KAROSA	SPISY	ČESKÝ PROZAIK J. Š. ???
KOKAIN HOVOR.					ZMĚNĚNÁ PRACOVNÍ SCHOPNOST ZKR.				INIC. BÝV. POL. KOHLA SPZ KROMĚŘÍŽE					KOŽNÍ NEMOC			
ALKOHOL. RÝŽOVÝ NÁPOJ					ČLEN VENKOVSKÉ CHUDINY SUKNĚ ZAST.									ČÁSTI NOHOU ZN. ZVUKOTECHNIKY			
1. DÍL TAJENKY																	
TO ANGLICKY			BÁN ZDALI							PLÁNY ÚZEMÍ KMENOVÁ VLÁKNA						PLOŠNÁ MÍRA GLAZURA	
SLANÁ POTRAVA ZVĚŘE				KAM BÁSNICKY ZNAČKA ARCUSU					SLADKOVOD. RYBA ČIRÉ TEKUTINY				PŘEDLOŽKA ZA LEVOU RUKOU			PRAŽSKÉ VÝSTAVNÍ TRHY	SPZ TÁBORA
	POBÍDKA	ITALSKÝ BÁSNÍK BROMID THALLNY						ODCHYLKA DOKTOR PŘÍRODNÍCH VĚD ZKR.						MEZ. PATEN. TRÍDĚNÍ DOBŘÝ VOJÁK ???			
ZNAČKA POČÍTAČU						FÁZE CHUŽE KURZÍVA					PŘÍTOK MORAVY ŠOKOVAT						
INICIÁLY HERCE LIPSKÉHO			ŘÍMSKÝCH 201 NĚJAKÝ				ATOL INDONÉSIE ZBAVIT SE TÍŽE						NÁZEV MUZIKÁLU STROMORADÍ				
OBJEDNÁVKA ZKR.				CVIČNÉ SKLADBY STŘEDOVĚK. KOČOVNÍK						BÝV. ČESKÝ PREZIDENT MASTNÉ TEKUTINY						3. DÍL TAJENKY	LOSOSOVITÁ RYBA
PLANETA					ANGOLSKÁ LIDOVÁ REPUBLIKA JIŽ				VĚŽNÍ HODINY ANGLICKÁ PŘEDLOŽKA							DODATEK V DOPISE VODÁCKÝ POZDRAV	
	A SICE	NÁŘADÍ KOULÁŘE SMĚS					LÉČIVÁ ROSTLINA MUŽSKÉ JMÉNO						DRUH KOŘENÍ DL. ČASOVÁ JEDNOTKA				
2. DÍL TAJENKY														HONOSNÝ PLÁŠT VEVNITŘ			
OBEC V KRUŠNÝCH HORÁCH					MODEL LETADLA				INICIÁLY HERCE IRONSE				DRUH POTRAVIN				
KYSLIČNÍK					DŘÍVĚJŠÍ ČISTÍCÍ PROSTŘEDEK				FILMOVÝ MIMOZEMSTAN				NEJENOM				

## CO SE NEVEŠLO NA PRVNÍ STRANU

Vážení sousedé, milí čtenáři,

s Malečovskem se znám teprve od roku 2010. Přesto jsme si za tu chvíli postupně vytvořili pevný vztah a dnes mohu s mírnou nadsázkou potvrdit, že jsme přátelé. A to nejen díky krásné přírodě Českého středohoří, ale především díky lidem zde žijícím. A protože přítel pomáhá příteli, chtěl jsem napomoci Malečovsku, třeba zpravodajem. Moje iniciativa našla podporu starosty a nakonec i zastupitelstva obce, které na svém zasedání dne 13. 1. 2016 vznik zpravodaje Listy z Malečovska jednomyslně odsouhlasilo.

Práce na přípravě prvního čísla začaly s patřičným předstihem, dnes je ustanovena redakční rada, stanovena koncepce zpravodaje pro rok 2016, zajištěna spolupráce s grafickým studiem a tiskárnou. Od prvního čísla tak už půjde jenom o náplň.

Listy z Malečovska jsou pojaty především jako zpravodaj toho, co se událo, co se děje a co se bude dít. A také budou vystupovat v roli obdivovatele Českého středohoří. Proto se mj. budou důsledně vyhýbat konfrontačním postupům či skupinovým zájmům.

Od příštího čísla bude první rubrika nazvána „Starosto, na slovíčko...“. V této rubrice se budu starosty ptát na různá témata, která budou vycházet zejména z Vašich dotazů a námětů zasílaných na již uvedenou e-adresu [listy@malecovsko.cz](mailto:listy@malecovsko.cz). Předpokládám rovné jednání, zabývat se budeme jen podepsanými podněty. První strana Listů bude vždy zakončena fotografií s navazující soutěží – více se dočtete v pravidelné rubrice „České středohoří – víte, že...“ na předchozí stránce. Skladba a rozvržení ostatních rubrik pro rok 2016 jsou patrné již z tohoto čísla. Strany 2 až 5 budou věnovány dění v našich obcích, dvoustrana

6 a 7 bude patřit Českému středohoří. Na poslední straně bude možné podávat inzerci jak placenou firemní, tak zdarma občanskou. Při této příležitosti bych chtěl požádat všechny podnikatelské subjekty na Malečovsku o zvážení možnosti podání inzerátu mj. jako formu finanční podpory zpravodaje.

Zpravodaj bude vycházet ve dvojím provedení. Barevné bude v e-podobě k prohlédnutí a stažení na stránkách [www.malecovsko.cz](http://www.malecovsko.cz), černobílé se potom dostane v papírové formě ke každému z Vás. A ještě k periodicitě: máme představu dopravit informace z Malečovska do Vašich schránek každé 2 měsíce. To bude také záležet na Vás, čtenářích. Na Vašich podnětech, na Vašich příspěvcích. Věřím, že se zapojíte do hry, že to bude „náš“ zpravodaj.

Těšíme se.

Zdeněk Petr

Celá strana **2000 Kč**

Zastupitelstvo obce svým usnesením 3/ZO/2016 dne 13. 1. 2016 kromě schválení vydávání zpravodaje „LISTY Z MALEČOVSKA“ schválilo též ceník inzerce pro podnikatelské subjekty. Uvedené ceny jsou včetně DPH. Celostránkový inzerát je v ceně 2000,- Kč, každý další poloviční formát je za poloviční cenu. Ceny a velikost jsou uvedeny na této stránce. Byli bychom rádi, kdyby inzerenti uveřejnění inzerátu brali také jako formu určité podpory našeho zpravodaje.

V případě volného místa bude na této straně možné **zdarma** uveřejnit také inzerát osobního charakteru, např. blahopřání k významnému jubileu i se zaslanou fotografií. Velikost v rozmezí dvou nejmenších placených inzerátů.

Čtvrtina strany **500 Kč**

Polovina strany  
**1000 Kč**

**125 Kč**

**250 Kč**

Zpravodaj LISTY Z MALEČOVSKA vydává OÚ Malečov, 403 27 Malečov 36, IČ 00266884, evidenční číslo MK ČR E 22331

Vychází v Malečově jednou za 2 měsíce v nákladu 300 ks. Redakční rada: Ing. Zdeněk Petr – šéfredaktor, Lenka Barvínková – redaktorka, Mgr. Alexandra Petřů – redaktorka, Radek Antoš – fotoreportér. Příspěvky, náměty, dotazy a soutěžní odpovědi zasílejte na [listy@malecovsko.cz](mailto:listy@malecovsko.cz), ev. osobně na OÚ Malečov, č. tel. 475 531 547. Sazba a tisk: Imagine Media, s.r.o. U delších příspěvků si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení smyslu přiměřeně zkrátit a také právo na korekturní zásahy. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Nevyžádané materiály se nevracejí.